

۲۲ مئی ۱۹۵۲ء
میلنگورن

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ اَنْ تَبْعَتَهُمْ مَّا كَانَتْ حَقًّا

الفضل

تارکاپتہ :- الفضل لاہور

فروری ۱۹۵۲ء

۲۱ رمضان المبارک ۱۳۷۱ھ
جلد ۲۳ نمبر ۲۵
۲۵ مئی ۱۹۵۲ء نمبر ۶

عازمین حج کیلئے طبی وفد بھیجنے کا فیصلہ

کراچی ۲۲ مئی - حکومت پاکستان نے عازمین حج کے لئے ایک خاص طبی وفد بھیجنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس وفد میں دو ڈاکٹر ایک میڈی ڈاکٹر تین کپا ڈاکٹر اور دو ایسوسی ایٹس کارڈر ایئر مشنل ہونگے یہ وفد کافی دلا میں اپنے مافقرے جائے گا۔ اور اس پر سٹھ ہزار روپیہ خرچ ہوگا۔

جنیوا ۲۲ مئی - جنیوا کانفرنس میں جنوبی کوریا کے نمائندے نے کہا ہے کہ جنگ شمالی کوریا میں دس لاکھ چینی فوج موجود رہے گی۔ تاہم کوریا میں انتخابات نہیں ہو سکتے انہوں نے کہا جنوبی کوریا کی حکومت تمام کوریا میں صرف اس صورت میں انتخاب کرانے پر راضی ہوگی کہ یہ انتخابات اقوام متحدہ کی نگرانی میں ہوں۔ اندکوریائے باشندے کی باؤکھیز اور پوری آزادی کوٹ دئے گئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت

ربوہ ۲۲ مئی - الحمد للہ کل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اچھی رہی۔

مصر میں ایک خاص عدالت کا قیام

۲۲ مئی مصر میں ایک خاص عدالت قائم کی گئی ہے۔ جو پچھلے ہیبتہ موجودہ حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کے الزام میں کئی افراد اور شہریوں کے مقدمے کی سماعت کرے گی۔ یہ خاص عدالت عدول اور چار محرموں پر مشتمل ہوگی۔ اس کا طریق کار وہی ہوگا جو انقلابی عدالت کا ہے۔ ابھی یہ منظم نہیں ہوگا کہ مقدمات کی کالوں کی کتب شروع ہوگی۔

مرکز یو کا بی کے اجلاس میں مسٹر فضل حق کی شرکت

کراچی ۲۲ مئی - آج کراچی میں مشرقی بنگال کی صورت حال پر مزید غور کرنے کے لئے مرکز یو کا بی کے اجلاس ہوا۔ اجلاس میں مشرقی بنگال کے وزیر تعلیم مسٹر اس کے فضل الحق نے بھی شرکت ہوئے۔ ایسوسی ایٹ پریس آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق اجلاس سے پہلے مسٹر فضل الحق نے مشرقی بنگال کے دو وزراء کو کمیٹی میں دوزار اعظم مسٹر محمد علی سے ملنے کی اس واقعات میں مشرقی بنگال کی موجودہ صورت حال پر بات چیت کی گئی۔

لاہور کا موسم

لاہور ۲۲ مئی - آج لاہور کا زیادہ سے زیادہ درجہ ۱۱۰۶۱ اور کم سے کم درجہ حرارت ۷۶۷۷ تھا۔

امریکہ ہندو چینی کی جنگ میں مداخلت کرنے پر تیار ہو گیا

واشنگٹن ۲۲ مئی - سلام بڑے بڑے۔ کراہیکہ اس شرط پر ہندو چینی کی جنگ میں مداخلت کرنے کے لئے تیار ہو گیا ہے کہ وہ ریڈ نام لاؤس اور کمبوڈیا کی تینوں ریاستوں کو مکمل آزادی دینے کا اعلان کرے گا اور انہیں فرانسیسی زمین سے علیحدہ ہونے کا بھی حق حاصل ہوگا۔ یہ تجاویز فرانس کے وزیر اعظم موریس لائی کے پاس پہنچ چکی ہیں۔ امریکہ کی مداخلت کے بعد ہندو چینی کی فرانسیسی زمینوں امریکہ کی ماتحت رہیں گی۔ ایک خبر کے مطابق ہندو چینی کی جنگ میں شمالی لینڈ اور فیڈرل کی فرانسیسی زمینیں بھی حصہ لیں گی۔

حکومت پاکستان ہندو نیا تجارتی سمجھوتہ کرنے پر غور کر رہی ہے

میدار افتخار الدین کو پیار کمیٹی امریکہ فوج معاہدے کے متعلق التوا کو تحریک دینے کی اجازت دے

کراچی ۲۲ مئی - ایچ پارلیمنٹ میں وزیر تعلیم ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی نے وزیر تجارت کی طرف سے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ حکومت پاکستان ہندوستان سے نیا تجارتی سمجھوتہ کرنے پر غور کر رہی ہے۔ ڈاکٹر قریشی نے بتایا کہ ماہ ۱۹۵۲ء میں پٹ سن اور کونڈ کے متعلق ہندوستان سے جو سمجھوتہ ہوا تھا وہ ابھی جاری ہے۔ سوالات کا وقت ختم ہونے کے بعد میان افتخار الدین نے پاکستان

ویٹ منڈ نے زخمی سپاہی نکلنے کیلئے فرانسیسی تجاویز

کا جواب دے دیا

ہندو ۲۲ مئی ویٹ منڈ نے فرانسیسی کے ان تجاویز کا جواب نشر کیا ہے۔ جو اس نے ڈوین بن سے فرانسیسی زمینوں کے نکلنے کے بارے میں پیش کی تھیں۔ ویٹ منڈ نے کہا ہے کہ ماہ مارچ ۱۹۵۲ء میں فرانسیسی کے لئے تیار ہیں۔ ان میں فرانسیسیوں کے علاوہ ہندو چینی کے سپاہی بھی شامل ہیں۔ ویٹ منڈ نے فرانسیسی کے کان پر ویٹ منڈ کو دیکھنے کا الزام لگایا ہے۔ اس نے کہا ہے کہ فرانسیسی ہوائی جہازوں نے دریائے سرخ کے ڈیلٹا کو جانے والی سڑک پر زبردست بمباری شروع کر دی ہے۔ جو ساہواریوں کے صریح خلاف آج ڈوین بن سے مزید ایک سو چالیس زخمی نکال کر لوٹک پراہنگ پہنچائے گئے۔ اب تک کل نو سو اکیس زخمی سپاہی نکالے جا چکے ہیں۔

امریکی فوجی ماہرہ کے متعلق الزاد کی دو تحریکیں پیش کیں۔ صدر نے پہلی تحریک خلافت قاعدہ قرار دیدی۔ دوسری کے متعلق انہوں نے کہا کہ یہ قاعدہ کے مطابق ہے۔ لیکن ایران نے اسے پیش ہونے کی اجازت نہیں دی۔ شادی کے اعتراضات پر کٹر دل کرنے کے بارے میں اسٹریڈ جرنل نے پیش کیا تھا اسے ایک سیکٹ کیلئے سپرد کر دیا گیا تھا۔ مسٹر فرانس نے آج کیٹی کی رپورٹ بھی پیش کی۔

برطانوی حکام کا مصر لوہیوں پر الزام

پورٹ سعید ۲۲ مئی - ہنری میں مقیم برطانوی حکام نے الزام لگایا ہے کہ بین مصر لوہیوں نے لائوہی سپاہیوں کی ایک طاقت پر دستخط کیا ہے۔ لیکن وہ پٹ دے گا اور لائوہی سپاہیوں کی بال بال پٹ گئے۔

مسٹر ایڈن کی پورٹ سننے کے لئے

برطانوی کابینہ کا اجلاس

لندن ۲۲ مئی - آج جنیوا کانفرنس کا روزی کے متعلق ریڈیو وزیر خارجہ مسٹر ایڈن کی پورٹ سننے کے لئے برطانوی کابینہ کا اجلاس ہوا۔ مسٹر ایڈن نے فرانس میں وزیر خارجہ مسٹر بیدو آج پیرس سے جنیوا پہنچے۔ وہ بھی فرانسیسی کابینہ سے بات چیت کرنے کے لئے پیرس گئے تھے۔

جنیوا میں نو فوجوں کا خفیہ اجلاس

جنیوا ۲۲ مئی - آج جنیوا میں ہندو چینی کے مسئلہ پر بحث کرنے کے لئے نو فوجوں کا خفیہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ اجلاس میں روسی وزیر خارجہ مسٹر مورٹ کی ان تجاویز پر بحث ہوئی۔ جو انہوں نے ہندو چینی میں جنگ بند کرنے کے متعلق پیش کی تھیں۔

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۲۵ ہجرت ۱۳۲۲

مہابھارتی اور بھارتی مسلمان

۹۵۵

حیدرآباد میں ہندو مہابھارت کے جلسہ میں اعلان کیا گیا ہے کہ پاپم کو روڑ مسلمانوں کو جو ہندوستان میں لیتے ہیں جس طرح ہو سکے شروع کر کے مسلمان بنایا جائے۔ چنانچہ اس پر بحث کرتے ہوئے دہلی کا اخبار 'المجتبہ' نے لکھا کہ وقت کے زینتوں سمیت ہے۔

ہم مسلمانوں سے حکومت کو آگاہ کرنا چاہتے ہیں۔ وہ ہندو مہابھارت لکھنے اکثریت کے فرقت پر اتنا اعتراض اور توجہ نہ کرے کہ پرتول رہے ہیں اور اعلان کر رہے ہیں۔ یہ کہ فرار ہندو مسلمانوں کو خواہ ستر اور ششتر نظر آنے کے ذریعہ شروع کیا جائے گا۔ اگر اعلانوں میں یہ دیکھیں ہیں، اگر باتوں ہی باتوں میں یہ تشدد اور نفرت ہے تو عمل کے وقت اس کا جس طرح مظاہر ہوگا۔ اس کا اندازہ لگالینا کچھ مشکل نہیں ہے۔ اگر شمس کے سننے اس قدر ہیں کہ ہندو دھرم کے علماء۔ صرف اپنے دھرم کی خوبیاں بیان کریں۔ اور دلائل سے سمجھیں کہ بت پرستانہ خیالات مسلمان نظریات کے مقابل میں بہت اعلیٰ ہیں۔ تو ہم ایسی شمس کو خیر مقدم کریں گے۔ اور تم سمجھیں گے کہ اس طریقہ سے ہمارا کام بکا ہو رہا ہے لیکن حق پرستوں نے کسی بات کو سمجھا کر نہیں رکھا۔ انہوں نے صاف کہہ دیا۔ کہ اگر چاہو تو مسلمان دلیل سے نہیں سمجھیں گے۔ تو انہیں تو اس کے سمجھایا جائے گا۔ جس کا منہ مطلب ہے۔ کہ مسلمانوں کو سنانے اور ان پر ظلم ڈھالنے اور ان کو برباد کرنے کے نئے طریقے ایجاد کئے جائیں گے۔ چنانچہ ادھر جابجا کاجاں ختم ہوا۔ اور ادھر کام کرنے والوں نے اپنا کام شروع کر دیا۔ ان کے کام کی ابتدا یہاں سے ہوئی کہ فتح (حیدرآباد) میں شمس کو پکارتے ہالوں نے مسلمانوں کے خلاف تشتمال پھیلانا شروع کر دیا ہے۔ انہوں نے اپنی تقریریں میں مسلمانوں کو کھل آہ زہرہ کو کھپڑ اور لنگی۔ دھتور کو ڈھکوں۔ روج کو آجک بنی اور مسجد کو مرقا بناکر مسلمانوں کی دل آزاری شروع کر دی ہے۔ ان شرمناک تقریروں پر حیدرآباد میں سخت احتجاج ہوا ہے۔ اور

خیال کیا جا رہا ہے۔ کہ یہ سب فرقت دارانہ خیالات برپا کرنے کی تمہید ہے۔ حیرت ہے کہ ریاستی حکومت نے نہ تو مہابھارتی اشتعال انگیزوں پر کوئی توجہ دی۔ اور نہ اس کے اثرات و نتائج کو دیکھ کر کوئی تدبیر لگائی۔ اگر کسی ایک مسلمان کے منہ سے ہندو دھرم کے خلاف کوئی ذرا سی بات بھی نکل جاتی۔ تو اس مسلمان کو کچھ کاہلی بھی دیا جائے ہوتا۔ مہابھارتی اشتعال انگیزوں سے کوئی خوف نہیں۔ ہمیں صرف یہ اندیشہ ہے کہ اس کی آڑ میں فرقت دارانہ خیالات کا سلسلہ شروع کر دیا جائے گا۔ اور ان کی ابتدا یہی ہوگی! قس سے ہوگی۔ جیسے کہ اس وقت حیدرآباد میں کی جا رہی ہیں۔ یہی حکومت آئے دن کے خط و نشان کو دیکھنے اور دیکھنے کے لئے کچھ کرے گی؟ کیا مسلمانوں کو کسی نئے امتحان میں پڑنے سے بچائے گی؟ (المجتبہ)

روزنامہ 'المجتبہ' دہلی نے اپنے نوٹس کے آخر میں جو خطوہ ظاہر کیا ہے کہ ہندو دھرم کے اس آڑ میں فرقت دارانہ خیالات کا سلسلہ شروع کر دیا جائے گا یا نہیں بجایے۔ اور ہمیں یہ بھی اندیشہ ہے کہ شاید حکومت اس پر فی الفور کوئی اقدام نہ کرے اور ہندو مہابھارتی اشتعال کے دہلی میں مسلمانوں کے خلاف اشتعال پیدا کرنے کی ہم جاری کرے گی۔ جس سے مسلمانوں کے جان و مال جو ہندوستان کے طول و عرض میں پھیلے ہوئے ہیں تباہ کرنے کی ہر جگہ سازشیں شروع ہوجائیں گی۔ جب کہ تقسیم سے پہلے اور بعد میں بھی ہوتا رہا ہے۔

اگر خدا انہماستہ ایسا ہوا تو یہ نیک شمس کے مترادف ہوگا۔ اور مسلمان انہما کو جو یو۔ این کوئی دن میں۔ انہیں چاہیے۔ کہ فری طور پر یو۔ این۔ او کو تو یہ اس طرف بندوں لائیں۔ اور براہ راست بھی اور حکومت ہند سے بھی ایسی اشتعال انگیزوں کے خلاف جو ایک مذہب کے پیروں کو مادیات کے متراوت ہیں بند کرنے کا مطالبہ کریں۔ حکومت ہند کو چاہیے کہ فری طور پر ایسی اشتعال انگیزوں کا مہابھارتی کرے ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اگر مہابھارتی اشتعال انگیزوں میں کوئی مسلمانوں کا فرد یا جماعت اس قسم کا ہتھیار نہیں لگا رہا۔ تو حکومت فری اشتعال انگیزوں کو چنانچہ علی گڑھ میں جو مسلم کمیونٹی ہوتی تھی۔ مہابھارتی اشتعال انگیزوں نے اسے تباہ کر دیا۔ مہابھارتی اشتعال انگیزوں نے فری اشتعال انگیزوں کو گناہ کر لیا۔ اس ضمن میں مسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں بعض لوگوں نے جو مہابھارتی اشتعال انگیزوں کے متعلق جو بیانات دیئے ہیں وہ بھی ہم باک نہیں دینے قابل غور ہیں۔ ہمارا خیال ہے کہ اعلیٰ ہندو مہابھارتی اشتعال انگیزوں کا اتنی جرأت اور بے باکی سے مہابھارتی مسلمانوں کو گناہ کرنے کے بارے کا اعلان ان بیانات سے ہی شاید متاثر ہو کر کیا گیا ہے۔ چنانچہ ان بیانات میں یہاں تک کہا گیا کہ "اگر مہابھارتی حکومت مسلمانوں سے خود روٹی اور بیچون کا سلسلہ کرے تو مجھے کوئی اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔" اس پر تحقیقاتی عدالت نے کہا ہے "ہمارے سامنے جن نظریات کی وکالت کی گئی ہے۔ مہابھارتی مسلمان اگر انہیں اپنی توجہ سے چھوڑیں تو انہیں اس ملک کی سزاوار ہونے کے باطن میں بنا دے گی۔ یہ مہابھارتی حکومت کی ہی ذمہ داری ہے کہ وہ اس ملک کے مسلمانوں کو کچھ نہ کرے۔"

مسلمانوں کی بھی ہوگی۔ جہاں فری مسلم حکومتوں کا اقتدار تسلط قائم ہے۔ مسلمان ہر جگہ مستقل طور پر مشتعل ہو گئے ہیں۔ انہیں فری اشتعال انگیزوں میں گناہ کر لیا جائے گا۔ کہ کسی مسلمان اور غیر مسلمان ملک کے مابین جنگ کی صورت میں غیر اسلامی ملک کے مسلمان فرجوں کو کیا اسلامی ملک کا ساتھ دینا ہوگا۔ یا اپنے مہابھارتی اشتعال انگیزوں کو چھوڑنے کا۔

ہمیں اس کے متعلق زیادہ کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ سوال یہ ہے کہ جب ہمارے بعض دوستوں کے بیانات وہ ہوں جن کی مثال اور بروٹی گئی ہے۔ تو ایسا ضرورت میں مہابھارتی اشتعال انگیزوں کی طرف سے کیا جائے۔ ہمارا احتجاج کیا اثر رکھتا ہے۔ اگر مہابھارتی اشتعال انگیزوں نے ہندو دھرم کے مسلمانوں کو کچھ نہ کرے۔ تو ہمیں اس کا کیا کیا کرنا ہے۔ اگر ہم اس کا کچھ نہ کرے۔ تو ہمارے سامنے یہ نظریات کی وکالت کی گئی ہے۔ مہابھارتی مسلمان اگر انہیں اپنی توجہ سے چھوڑیں تو انہیں اس ملک کی سزاوار ہونے کے باطن میں بنا دے گی۔ یہ مہابھارتی حکومت کی ہی ذمہ داری ہے کہ وہ اس ملک کے مسلمانوں کو کچھ نہ کرے۔"

ملازمت کے متلاشی احباب کے لئے

Training in Banking Profession

پہلے ایک اپنے ہاتھوں سے کھی ہوئی درخواستیں مثنیٰ پاکستان سے بنام

Manager State Bank of Pakistan

Dacca اور پنجاب سرحد و بہاول پور سے بنام

Manager State Bank of Pakistan

Rahwan اور باقی پاکستان سے بنام

Chief officer State Bank of Pakistan

Central Directorate Karachi

طلب کی گئی ہیں۔ پورا سیکلر فیتھ پار اے لیٹ برٹک آف پاکستان یا مینشل بینک آف پاکستان یا عیب بینک یا مسلم کریشنل بینک کی شخوں سے ملتا ہے۔ مجوزہ نام درخواست پر اسپیکس کے اندر لگی ہوئی ہے

شہر لاہور ڈی۔ جی۔ ایم۔ ڈی۔ کامرس۔ کالج اور ایڈمسیوں کے گریجویٹ کو ترجیح عمر ۲۰ تا ۲۵

بیمہ مثنیٰ پاکستان سے بنام

کا کیا اب امیدواروں کو انہی بینکوں میں نگران اسمیوں میں لے لیا جائے گا۔ (دوملاہور ۱۱/۱۱/۲۰۱۱)

درخواست درمما

مکرم چوہدری عبدالواحد صاحب بی۔ اے ٹی۔ اے تازادعوتہ تبلیغ ربوہ کے گئے جانے کی وجہ سے بلادی ہی ڈیوٹی لگی ہے۔ بہت تکلیف ہے۔ اجاب جا عت سے دعا کی درخواست ہے۔

اعتکاف

خدا تعالیٰ کے انعامات حاصل کرنا ایک ایسی نیکو

انعام نذیر احمد صاحب دیکھائی تسلیم جامعۃ المشرفین ریلوے

کیا کہتے تھے پھر آخری عشرہ میں اعتکاف کرنا شروع کیا چنانچہ صحیح بخاری میں حضرت ابوسعید خدریؓ سے روایت ہے۔

ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کان یعتکف فی العشر الاوسط من رمضان فاعتکف عاماً مٹھی آزاد کان یسئلہ احدی و عشرين دھی لیلۃ الستی یخرج من صیحتها من اعتکافہ قال من کان اعتکف معی فلیعتکف الغرض الا اذا خرد التمسوهانی صل و تر الخ

ترجمہ۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے وسطی عشرہ میں اعتکاف کیا کرتے تھے۔ پس عادت کے مطابق ایک سال اعتکاف کیا جب اسیوں رات جس کی سب سے اعتکاف سے فراغت پاتے تھے ان کو فرمایا جو شخص گوشتہ عشرہ میرے ساتھ اعتکاف میں شریک ہوا۔ اسے پانچے کہ آخری عشرہ میں اعتکاف کرے آگے پھر حضور علیہ السلام نے اس کی یہ وجہ بیان فرمائی کہ آپ کو لیلۃ القدر آخری عشرہ میں دکھائی گئی ہے۔

اعتکاف کی جگہ

اوپر ذکر آچکا ہے کہ اعتکاف کی جگہ مسجد ہے۔ قرآن مجید میں بھی مساجد میں اعتکاف کا اشارہ ہے۔ جیسے فرمایا ولا تباشروہن و انتم عاکفون فی المساجد نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے عمل سے ہی مسجد کے سوا دوسری جگہ اعتکاف ثابت نہیں۔ سنت مبارکہ اعتکاف نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں یہ امر کہ اعتکاف کے لئے مسجد میں داخل ہونا چاہیے۔ اس کے متعلق حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا اراد ان یعتکف صلی الفجر ثم دخل بیتہ فلیتکفہ (ترمذی کتاب التعمیر)

رمضان کا مہینہ بطاقت بڑی اہمیت کا حامل ہے۔ اور اس کا آخری عشرہ تو سارے رمضان کی اصل اور روح ہے۔ کیونکہ جہاں رمضان میں سال بھر کی نسبت انسان کو ان عبادات کے باعث جو اس ماہ میں سمجلائی جاتی ہیں اپنے مالک متقی اور غلامی عالم سے قریب تر ہونے کا موقع ملتا ہے اور گناہ کے زنگ کو دھو کر اپنی روح کو مینقل کرنے اور قلب کو بہت افوار الہی بنانے کا موقع ملتا ہے۔ وہاں آخری عشرہ میں اعتکاف جیسی جلیل القدر عبادت کے ذریعہ رب العالمین سے قریب ترین ہونے کا شرف بھی حاصل ہو سکتا ہے۔ اور اس مبارک ساعت کی برکات سے شغیفین ہونے کا بھی موقع ملتا ہے۔ جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے

انا انزلناہ فی لیلۃ القدر وما ادرک ما لیلۃ القدر لیلۃ القدر تحریزاً من اللہ شہر تنزل الملائکۃ والروح فیہا باذن ربہم حتی مطلع الفجر

اعتکاف کی اہمیت سلو بالا آیات قرآنیہ سے واضح ہے۔ اعتکاف کے متعلق دیگر چند امور بھی حدیث و فقہ کی روشنی میں عرض کئے جاتے ہیں۔

اعتکاف کے معنی

اعتکاف عربی لفظ ہے فقہی لحاظ سے کسی شخص کو مخصوص طریق سے عبادت کرنا اور حصول قرب الہی کی خاطر مسجد میں رہنا اور مسجد میں قیام کرنا اعتکاف شرعی ہے۔ ان منوں سے پتہ چلتا ہے کہ اعتکاف کا کوئی خاص طریق تصور نہیں ہے۔ اس طریق کے بغیر اعتکاف شرعی نہیں ہو سکتا۔ اس طریق کو معلوم کرنے کے لئے ہمیں احادیث و سنت کی طرف رجوع کرنا چاہیے۔

اعتکاف کا وقت

حدیث میں آتا ہے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے وسطی عشرہ میں اعتکاف

باب ما جاء فی الاعتکاف (ترجمہ جب رسول صلی اللہ علیہ وسلم اعتکاف میں بیٹھنے کا ارادہ کرتے تو صبح کی نماز پڑھتے۔ اور پھر اعتکاف میں بیٹھ جاتے۔

ایک دوسری حدیث میں آتا ہے۔

وکان رسول اللہ یعتکف

فی العشر الاواخر (بخاری)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آخری عشرہ میں اعتکاف میں بیٹھ جاتے تھے۔

ان دونوں حدیثوں کی روشنی میں واضح ہے کہ آخری عشرہ رمضان کے پہلے دن کی صبح کو یا غروب آفتاب سے پہلے تاکہ اسیوں رات مسجد میں آئے۔ کیونکہ آخری عشرہ کا پہلی طاق رات اسیوں ہے۔ اور لیلۃ القدر کی تلاش طاق راقوں میں کرنے کا اشارہ فرمایا گیا ہے۔

مسجد میں جلنے کے بعد متکلف کو چاہیے کہ مسجد کو کسی حد تک صاف کرے تاکہ اسے خیر یا کبڑا وغیرہ لگا کر الگ کرے۔ تاکہ عام لوگوں کے غلام سے بچا رہے۔

شرط اعتکاف

متکلف کے لئے مذکورہ ذیل شرطیں ہیں (۱) مائل ہونا (۲) بالغ ہونا۔ لیکن اگر بچے کو بھی اعتکاف کی قیادت ہو تو درست ہے۔ (۳) اعتکاف مسجد میں ہی ہوگا۔ کیونکہ سنت نبوی سے مسجد کے علاوہ کسی جگہ اعتکاف ثابت نہیں۔ (۴) نیت کرنا رہی جائے۔ بیہوش سے پاک ہونا اور اگر عورت متکلف ہو تو حیض و نفاس سے پاک ہونا۔

ایک سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا عورت بھی اعتکاف کر سکتی ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ حدیث سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات کا اعتکاف کرنا ثابت ہے۔ لیکن چونکہ یہ نقل عبادت ہے اور نقلی عبادت میں عورت کے لئے فائدہ کی اجازت ضروری ہے۔ جیسے نقلی روزہ رکھنے کے بارے میں ثابت ہے۔ اس لئے عورت کو فائدہ سے اجازت لینا چاہیے سنت نبوی سے بھی ثابت ہے کہ ازواج مطہرات اعتکاف کے لئے اجازت لیتی تھیں۔ جیسے صحیح بخاری میں حضرت عائشہؓ کی روایت منقول ہے۔ ... فاستاذنتہ عائشہ ان تعتکف فاذن لہا کہ حضرت عائشہ نے اعتکاف کی اجازت مانگی تو ان کو اپنے اجازت مرحمت فرمائی۔

آداب اعتکاف

ان باتوں میں جن کا ذکر اعتکاف کے متعلق ہے۔ اس سے ضروری امر یہ ہے کہ متکلف مسجد سے بلا حاجت نہ نکلے۔ حدیث شریف میں آتا ہے

کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم بلا حاجت باہر نہ نکلنے دیتے تھے۔ چنانچہ حضرت عائشہؓ کی روایت ہے لایدخل المیت الا لحاجة الانسان۔ حاجت انسان کی تفسیر بول و ہرگز کے لئے کی گئی ہے۔ یعنی متکلف بول و ہرگز کے لئے بیٹھنے اعتکاف سے نکل سکتا ہے۔ اگر گھر میں بیت الخلاء ہو تو گھر میں آگیا ہے۔ ورنہ باہر نکلنے کی اجازت ہے۔ یعنی نکلنے بول و ہرگز کے علاوہ عبادت مریض بشہوہ و خاواہ اور عیال کے لئے بھی اجازت دیا گیا ہے۔ حضرت سیدنا موسیٰ علیہ السلام کا فتوہ ہے۔

بھی اس بارہ میں یہی ہے۔ آپ نے ایک شخص کے سوال کے جواب میں فرمایا۔ کہ متکلف سخت ضرورت کے سبب اپنے دنیاوی کاروبار کے متعلق بات کر سکتا ہے۔ اور عبادت مریض اور عیال ضروری کے لئے جائے اعتکاف سے باہر جاسکتا ہے۔ (۲) اور ضروری مشاغل امام شافعی کا بھی یہی مسلک ہے۔ لیکن اب امام بخاری نے مذکورہ دوسری بات جس سے خبر کی گئی ہے وہ باطل ہے۔ چنانچہ قرآن مجید میں آیا ہے ولا تتباشرہن و انتم عاکفون فی المساجد ان کے علاوہ اعتکاف ان تمام باتوں سے رکھے گا۔ جو اس کے روزہ کی تکمیل کے لئے ضروری ہیں مثلاً

شور و شبہ۔ جھگڑا۔ دینار و امور سے پرہیز کرنا۔ کہ ان کے متعلق بات بھی اعتکاف کے تحت کوٹھ ہے ورنہ نہیں۔

وہ امور جن کا کرنا منافی اعتکاف نہیں پائے گئے۔ مثلاً غسل کرنا۔ سر میں کھنکھ کرنا۔ سر دھونا۔ کسی کو سنبھال کر نہ ہونے والا شبہ ہو کہ لوگوں کو پیدا ہو سکتا ہو انزال کرنا مسجد میں کھانا پینا۔ حدیث میں ان امور کا سنت نبوی ہونا ثابت ہے۔

متکلف کو رات دن خدا تعالیٰ کی عبادت میں مشغول رہنا چاہیے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ اسے سوئے اور آرام کرنے کی اجازت بھی نہیں ہے۔ بلکہ عبادت میں ہے۔ کہ اسے اکثر اوقات عبادت اور دعا میں مشغول رہنا چاہیے۔ تاکہ وہ زیادہ سے زیادہ ثواب حاصل کرے۔ اور اس کی دعا میں درجہ العالی میں ہے۔ دوسرے جو بہت کاشت حاصل کر سکیں۔ ان باتوں کے بعد میں تاہم کو کام کی خدمت میں اعتکاف کے بارہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت بیان کرتا ہوں (باقی صفحہ پر)

اولاد کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقبول دعا

(از مکرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محبوب اولاد کے لئے متعدد دعائیں فرمائی ہیں۔ اس میں سے ایک دعا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے لئے ایک ایسی اولاد عطا فرمائے جس کی ہر ایک ذرہ میرے لئے رحمت اور نجات کا ذریعہ ہو۔ یہ دعا ہے۔ حضور کی اولاد کے لئے دعائیں کریں۔ تاکہ وہ نبیوں اور اہل بیت کے لئے ان دعائوں سے بہت زیادہ نفع دے سکیں۔ یہ دعا ہے۔ حضور کی اولاد کے لئے دعائیں کریں۔ تاکہ وہ نبیوں اور اہل بیت کے لئے ان دعائوں سے بہت زیادہ نفع دے سکیں۔ یہ دعا ہے۔ حضور کی اولاد کے لئے دعائیں کریں۔ تاکہ وہ نبیوں اور اہل بیت کے لئے ان دعائوں سے بہت زیادہ نفع دے سکیں۔ یہ دعا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق مندرجہ ذیل دعائیں از نظر محمود کی آئین مطہر میں درج ہیں۔

اسے قادر اور توانا آفات سے بچانا ہم تیرے در پہ آئے ہم نے تجھ کو مانا کران کو نیک قسمت دے ان کو دین دولت کران کی خود حفاظت ہو ان پہ تیری رحمت دے رشہ اور ہدایت اور عمر اور عزت یہ روز کر مبارک سبحان من برائی اے میرے بندہ پروردگار کو نیک اختر بنوں میں ہوں یہ برتر اور بخش تاج وافر شیطاں سے دور رکھو اپنے حضور رکھو حال پر زور رکھو دل پر سرور رکھو ہر پر تیرے قربان رحمت ضرور رکھو یہ روز کر مبارک سبحان من برائی خیر جگہ ہر احمق بندہ تیرا دے اس کو عمر و دولت کر دے رب اندر عیال دن ہوں مراد ملے پے نور ہو مومرا یہ روز کر مبارک سبحان من برائی اس کے ہوا دو بلاور ان کو بھی رکھو خوشتر تیرا بشیر احمد تیرا شریف احمد کر فضل سب پہ یکسر رحمت کر کر مصلح یہ روز کر مبارک سبحان من برائی یہ تیز زنی تیرے بندے رکھو نہ ان کو گنہ سے کھووران سے یارب دینا کے سارے بندے

رہیں خوشحال اور فرخندہ گی سے بچانا اسے خدا بد زندگی سے یہ ہول میری طرح دیں کے سنادی سبحان الذی اخزی الاعادی عیال کران کی پیشانی پہ استقبال نہ آوے ان کے گھرتک رعب دجال بچانا ان کو ہر غم سے بہر حال نہ ہوں وہ دکھ میں اور رنجوں میں پائال یہی امید ہے دل سے بنا دی سبحان الذی اخزی الاعادی دعا کرتا ہوں اے میرے بیکانہ نہ آوے ان پہ رنجوں کا زمانہ نہ چھوڑیں وہ ترا یہ آشنیانا مرے کوئی انہی مردم بچانا نہ دیکھیں وہ زمانہ بے کسی کا صحیبت کا الم کا بے بسی کا یہ ہوں دیکھ لوں تو ہی سہمی کا جب آوے وقت میری واپسی کا

بشارت تو نے مجھ کو بار بار دی سبحان الذی اخزی الاعادی خدا بایتیرے فضلوں کو کروں یاد بشارت تو نے دی اور میرے امداد کا ہرگز نہیں ہوں گے یہ برباد بڑھیں گے جیسے انہوں میں ہوں شاد خبر تو نے یہ مجھ کو بار بار دی سبحان الذی اخزی الاعادی میری اولاد سب تیری عطا ہے ہر اک تیری بشارت سے ہوا ہے یہ پانچوں جو کہ نسل سیدہ ہے یہی یہ بی بی بیچ تن جن پر بنا ہے بشارت دی کرک بیٹھے تیرا جو ہو گا ایک دن محبوب میرا کران کا دور اس ماہ سے اندھیرا دکھاؤں گا کہ اک عالم کو پھیرا بشارت کیا دی اک ملکہ کی غذا دی سبحان الذی اخزی الاعادی

۹۵۱ موہی احباب توجہ فرمائیں

دفتر مذاکرہ مندرجہ ذیل موہی اصحاب کے موجودہ پتہ بابت کی وصیت کے بارہ میں خط و کتابت کے لئے مفروضہ رہے۔ اگر یہ دوست خود اس اعلان کو پڑھیں۔ یا کوئی اور دوست جو ان مندرجہ اصحاب میں سے کسی صاحب کے بوجھ پتہ کا علم رکھتے ہوں۔ پڑھیں۔ تو براہ کرم دفتر مذاکرہ کو مطلع فرما کر ممنون فرمادیں۔ ان کے سال بقی پتہ بابت ان کے ناموں کے آگے درج کئے جا رہے ہیں۔

علا موہی ۱۹۸۸ محمد عمر بشیر احمد صاحب دہرہ ولد میاں محمد صدیق صاحب چیونٹ اپنی ملازمت کے سلسلہ میں کلکتہ میں رہے ہیں۔ اور اب پاکستان میں آچکے ہیں۔

علا موہی ۱۹۷۴، قریشی منیر احمد صاحب ولد قریشی میر احمد صاحب قادیان۔ سنٹرل جیل لاہور میں ملازم تھے۔ وہاں سے بدل کر قصور جیل میں آئے۔

علا موہی ۱۹۵۴، غلام سرور خان صاحب ولد عبداللہ خان صاحب ساکن مینڈ ڈاکٹرز خانہ صنم مل روڈ

علا موہی ۱۹۷۶، والد ارکراک سید سعید احمد صاحب ولد سید ناصر حسین صاحب ۱۹۷۶ انفطری مدکت پ حیدرآباد بنوں۔

علا موہی ۱۹۷۹، عبدالحمید صاحب ولد مرزا عمر الدین صاحب دمرم پورہ لاہور۔

علا موہی ۱۹۷۴، عبدالغفور صاحب ولد چوہدری حسن دین صاحب محلہ وزیر پورہ سیالکوٹ شہر

علا موہی ۱۹۸۵، نصیب خان صاحب ولد جنس خان صاحب مہاجر چک ۱۹۵۶ ڈاک خانہ سندھیلیا لوہانی ضلع ڈال پور۔

علا موہی ۱۹۷۴، خلیل احمد صاحب ولد بہر خان صاحب ساکن پانچوگی ضلع شاہ پور۔

علا موہی ۱۹۷۴، والد ارناشا احمد صاحب ولد احمد بخش صاحب قادیان محلہ دارالعتق ضلع لاہور

علا موہی ۱۹۷۴، سلطان بی بی صاحبہ اہلیہ میاں شیر محمد صاحب سکونہ دھیدو والی ضلع سیالکوٹ۔

(دیکھو کئی مجلس کا پرورداز راہ)

خالد میں اشتہار دے کر فائدہ اٹھائیے

ماہنامہ "خالد" مجلس خدام الاحقریہ مرکز یہ کار سال ہے اشتاعت کے دائرہ کی دست لکھانا سے اسے ایک امتیازی خصوصیت حاصل ہے۔ وہ اس طرح خدام الاحقریہ کی سینکڑوں مجلسوں کے لئے اسکی خریداری ضروری ہے۔ یہ مجلسوں کے مختلف حصوں میں پھیل چکی ہوئی ہیں۔ اس طرح خالد الفردی خریداری بھی ہیں۔ لہذا خالد میں اشتہار دینا قطعاً کامیابی کا گارنٹی ہے۔ نرخ بالکل واجبی اور مناسب ہیں۔ جس تمام اشتہار دینے والے احباب سے درخواست ہے کہ وہ مکرم شہر صاحب رسالہ خالد راہ ضلع خجنگ سے خط و کتابت فرما کر شرائط کا تصفیہ فرمائیں۔

مستند مجلس خدام الاحقریہ مرکزی

اعتکاف

(بقیہ صفحہ ۴)

ان کے مقابلہ کے لئے ہم اپنے آپ کو ظاہری تداریک کے لحاظ سے بے بس پاتے ہیں۔ لیکن ان کے مقابلہ کے لئے ان ایام کی دعائیں اکیسر کا حکم رکھ سکتی ہیں۔ اور وہ زمین سے اٹھا کر آسمان پر بٹھا سکتی ہیں۔

پس ان ایام سے جتنا بھی فائدہ اٹھایا جائے۔ کم ہے۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں ایک زہری مومع عنایت فرمایا ہے۔ یہ معلوم آئندہ ہم اس موقع سے فائدہ اٹھا سکیں یا نہ۔ انسانی زندگی کا اعتبار یہی کیا ہے۔ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے اس عشرہ کی برکات کے حصول کی از خود توفیق دے۔ آمین۔

اسندہ ماہ حکومت ملکی کپڑے کی تقسیم

اپنے فائدہ میں لے لیگی

لاہور لاہوری۔ موسم ہلکا ہے۔ حکومت پنجاب مرکز کا ارباب اختیار کی ہدایت کے پیش نظر ملکی کارخانوں میں تیار ہونے والے کپڑے کی تقسیم کے لئے ایک جامع حکیم تیار کر رہا ہے۔ جس کے مطابق صوبائی حکومت مل سے لے کر پریون فروشن تک دس کپڑے کی تیاری اور تقسیم پر نگرانی کے عہد کو مقررہ نرخوں پر کپڑا مہیا کرنے کا انتظام کرے گا۔ امید ہے کہ اس حکیم پر چون کچھ دنوں کے آخر تک عملدرآمد شروع ہوگا۔

مصر فرامی منصوبہ میں شامل نہیں ہوگا

تاہم مصری وزیر اعظم کرال ناصر اور قومی قیادت کے وزیر معبر صالح مسلم نے کہے کہ مصر مشرق وسطیٰ کے لئے موزوں طاقتوں کے کسی دفاعی منصوبہ میں شامل نہیں ہوگا۔ انہوں نے کہا۔ ہم نے برطانیہ پر واضح کر دیا ہے۔ اگر عربوں کا مشترکہ دفاعی بیہ واحد موثر نظام ہو سکتا ہے۔ لندن کی ان خبروں پر کہ سوز کے بارے میں برطانیہ مصر کے ساتھ فخر سے بات چیت شروع کرنے کی نہا کو شش کرے گا۔ میجر صالح مسلم نے کہا۔ ہم ایسے خبریں پیلے ہی کئی بار سن چکے ہیں۔ جب بین الاقوامی صورت حال بدتر ہو جاتی ہے۔ تو برطانیہ اس قسم کا پروپیگنڈا کرتا ہے۔

اعتکاف آپ کی عادت مسترد تھی۔ حدیث میں آئے ہے۔ آپ اس عشرہ میں خاص طور پر عبادت کیا کرتے تھے۔ پناہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں۔ سگان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا دخل العشر الاصحی اللیل والقیظ اھلہ

(مسلم باب الاجتہاد فی العشر الاواخر من شہر رمضان)

یعنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم رمضان کے آخری عشرہ میں خود بھی رات کو جاگتے۔ اپنے گھر والوں کو بھی جگا گئے۔ اور آپ کا عبادت میں استغراق انتہا تک پہنچ جاتا۔ (اس حدیث میں بیان شدہ عمل نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیش نظر رمضان کے آخری عشرہ اور اعتکاف کی اہمیت بالکل واضح ہو جاتی ہے۔

پس آؤ دنیا سے کنارہ کشی کر کے اس آخری عشرہ کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ ان نو یا دس دن کی تنہائی میں عبادت سے رنگ آلود ارواح کو صیقل کر لیں۔ اپنے قلب کو صیقل آلودار الہی مٹائیں۔ اور ان گناہوں کی تلافی کر لیں۔ جو ہماری قومی ترقی میں روک اور سہاری اجتناب کے لئے مہنگ ہیں۔ ان دنوں میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر درود و سلام بھیج کر سعادت دارین حاصل کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کی ترقی و کامیابی کے لئے رعایا میں کر کے اور یہ حصہ دارین جاویں۔

خدا تعالیٰ کے انعامات کا شکر ادا کر کے اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی رحمت کے جذب کے قابل بنائیں۔ اور مزید انعامات حاصل کر سکیں۔

آؤ ان مبارک ایام میں تنہائی و خلوت میں بیٹھ کر گرا گرا دیں۔ اور درود و دعائیں کر کے خدا تعالیٰ کے عرش کو بلا دیں۔

اور آج کراچی ۱۳ مئی۔ نوائی گینے کے بلوہ کا شمار ہونے والوں اور ان کے پسماندگان کی امداد کے لئے گورنر جنرل مسٹر غلام محمد نے ایک خاص امدادی فنڈ قائم کیا ہے۔ گورنر جنرل نے پاکستان کے تمام شہریوں خاص طور پر اعلیٰ ثروت و عزت سے ایل کی ہے۔ کردہ اپنے

کھلم کھلا مظاہرہ کا مظہرہ مل لینے کو تیار ہوں گے کیا ہمارا ارادہ یہ ہے کہ اس ملک کو آپس میں لپیٹنے اور لڑنے والے مختلف گروہوں اور گروہوں کے لئے میدان جنگ بنا دیا جائے۔ تاکہ انجام کار جو شکست کھا جائے۔ وہ یا پناہ ہو جائے۔ یا تبدیلی مذہب پر مجبور ہو جائے۔ یہ کئی برسوں والا ٹونٹاک درندہ جے اتر رہا ہے۔ کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس قابل ہے کہ اسے اندھے سے نکلنے سے پہلے ہی ختم کر دیا جائے۔ وہ بیہاری آزادی اور سوشلسٹ کے کو نکل جائے گا جو ہمیں اس نذر عزیز ہے۔ یہ ایسا مادہ ہے جس کے بارے میں مرکز کو ہماری رہنمائی کرنی چاہیے۔ اجماعاً اور پیر یہ عقائد لٹھو لٹھو کی کوشش کریں۔ تو اس و قانون اور نظم و ضبط کے مسائل کا مہیا کرنا ناگزیر ہو جائے گا۔ اس لئے ہمیں یہ جانا چاہیے کہ اس زمانوں اور نظم و ضبط کا ضرورتاً کو مہیا کرنا اہمیت ملتی چاہیے۔ یا ہمیں اپنے نوکوں کی اکثریت کے ذہنی عقائد اور مذہبات کو اولیت اور فوقیت عطا کرنی چاہیے۔ ان تمام نکات کا فیصلہ اور سوالات کا جواب ٹھیک طرح سے دینے کی اہمیت اور اختیار انہی لوگوں کو حاصل ہے۔ جو ہمارا آئین بنا رہے ہیں۔ اور جن کا دائرہ کار صوبائی حکومت کی طرح محدود نہیں ہے۔

اجرا کا دوسرا منصوبہ ہے۔ کہ اجماعاً کو اقلیت قرار دیا جائے۔ اس معاملہ کا فیصلہ بالکل مرکزی حکومت کے فائدہ میں ہے۔ اور انہیں فیصلہ کرنے میں اب ذرا سستی تاخیر سچ رہنا مہیا رکھنی چاہیے۔ اگر مرکز عہد کرے۔ کہ یہ مطالبہ انصاف پر مبنی ہے۔ اور اس تصور سے مطابقت رکھتا ہے جو ملک کے مستقبل کے بارے میں اس کے ذہن میں ہے۔ تو اسے چاہیے۔ کہ اسے فوراً تقسیم کرے۔ اس کے برعکس اگر اس کے خیال میں یہ مطالبہ بالکل بے معنی ہے۔ تو اسے غیر مبہم الفاظ میں مستند بیان جاری کرنا چاہیے۔ یہ فیصلہ کرنا مرکز کا کام ہے۔ کردہ پاکستان کو ختم کرنے کے لئے ڈال رہے ہیں۔ حالانکہ یہ لوگ پاکستان کی تشکیل کو روکنے کے لئے آخری دم تک اپنی پوری کوشش کرتے رہیں گے۔ بہر صورت مرکز کا جو سچا ہی فیصلہ ہو۔ وہ جلد ہی عملداری کو تیار دیا جائے۔ (باقی)

اجرا اس بری راہ پر چلنے سے باز رہیں۔ بے شک اس معاملہ میں جارحیت اجرا نے کی ہے۔ اور وہ اس سارے جھگڑے کے بانی مبنی ہیں۔ اپنی اب یاس و ناکامی کا احساس ہو رہا ہے۔ اور اپنے سیاسی انجام کو قریب دیکھ کر وہ اس آخری کوشش میں لگے ہوئے ہیں۔ کہ حقائق کو مستحکم کر کے اور حکومت کے عزائم و اقدامات کو غلط رنگ میں پیش کر کے مسلمانوں کی جذبات سے کھیلیں۔ بہر ششخص پر علیہ یہ ظاہر ہو چکا ہے۔ کہ حکومت اجرا کی پھیلتی ہوئی اس شورش کو فرو کرنے کے لئے اجرا کی زبان بند کرنا چاہتی تھی۔ اور حکومت کی جانب سے کسی پارٹی یا کسی گروہ کی جائز مذہبی اور سیاسی سرگرمیوں میں مداخلت کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔ حکومت کی دیانتداری اور نیک نیتی کسی صفائی کی محتاج نہیں۔ لیکن میں محسوس کرتا ہوں۔ کہ ہر مرکز سے قانون چاہنے کا حق حاصل ہے۔ تاکہ اس صوبہ کا نظم و نسق چلانے میں ہمیں آسانی ہو سکے۔ یہ تعاون خصوصاً ان معاملات میں درکار ہے۔ جو درحقیقت مرکز کے دائرہ کار میں آتے ہیں۔

تین نعرے

۱۔ اجرا عوامی جذبات کو اپنے حق میں کرنے کے لئے حسب ذیل تین نعرے استعمال کر رہے ہیں۔
ا۔ مستحکم ثروت کی نشرو اشاعت
ب۔ احمدیوں کو اقلیت قرار دینا۔
ج۔ جو دھری ظفر اللہ تعالیٰ کی برطرفی۔
د۔ جہان نیک شکر کا لائق ہے۔ مرکز نہیں فیضیہ انگلیز میں تباہے۔ کہ ہم کیا طریق کار اختیار کریں۔ اس مطالبہ کا مطلب اس چیز کے سوا کچھ نہیں۔ جسے اجرا اور اسی دوسرے مسلمان "دور ازایت" مرزا ایت کی تردید کا نام دیتے ہیں۔ یہ کہ ہم ان سرگرمیوں کی اجازت دیں۔ یا حوصلہ افزائی کریں۔ یا ان سے انعام بریں۔ جن کا مقصد ہماری قوم کے ایک چھوٹے طبقے کا جسمانی یا دینی استیصال ہے؟ احمدیوں کے نزدیک جو صحیح عقیدہ ہے وہ غیر احمدیوں کے نزدیک کفر ہے۔ اگر غیر احمدیوں کو احمدیوں کے خلاف بدزبانی کی اجازت دی جاتی ہے۔ تو یہ انہیں منبردار بیٹھ نام سے یہ اعلان کرنے کا حق بھی دیا جائے گا۔ کہ صداقت صرف وہی ہے۔ جس پر ان کا ایمان ہے۔ باقی سب خدا کی شان میں گستاخ اور کفر ہے۔ اگر ہم مردم کے ایک طبقے کو یہ حق عطا کریں۔ تو کیا ہم مسلمانوں کو اپنے جنرل صلی علیہ وآلہ وسلم کے مستحق ان تمام باتوں کا غلط کہنے کی اجازت دیں گے۔ جن پر اس قدر زراہانہ انداز میں ان کا ایمان ہے؟ کیا ہم سب سے سرگردہ صحابہ میں سے بعض کے مستحق شیعہوں کی جذبات کے